

Голос Времени

Среда, 11 апреля 2001 года

№29 (6165)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

В администрации района

Теракты можно предупредить

Рассмотрению жизненно важных вопросов было посвящено совещание при главе администрации района, состоявшееся в минувшую пятницу.

Поводом к его проведению послужила встреча полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Виктора Казанцева и руководителей края с главами муниципальных образований. Главная тема разговора полпреда с представителями местной власти - обеспечение безопасности населения.

Глава райадминистрации П. Кожин, комментируя выступление В. Казанцева, подчеркнул, что по заключению специалистов, расследующих теракты на Кавминводах, трагедии можно было избежать, если бы все службы и возглавляющие их должностные лица, ответственные за безопасность людей, четко выполняли свои обязанности.

Упреки, адресованные полпредом главам администраций, правоохранительным органам, другим службам, как заметил глава, в полной мере касаются и нашего района. Он поставил конкретные задачи по предотвращению терактов на территории района перед руководителями служб и предупредил, что в течение трех дней каждый руководитель обязан доложить ему, какая работа проделана по обеспечению безопасности людей. (Соб. инф.).

40 лет полета человека в космос

Гагаринцы

12 апреля 1961 года - незабываемый день в жизни нашей страны. "Человек в космосе!... Советский человек в космосе!..." - этим жил весь мир. Да, это поистине грандиозное событие XX века. К сожалению, сегодня оно стало обыденным; некоторые школьники даже не знают, кто такой Ю.А. Гагарин, первый в мире летчик-космонавт, ставший для многих людей близким и родным человеком тогда, в 60-е годы.

Эта дата знаменательна и для ученической производственной бригады новопавловской средней школы № 2, которой 40 лет назад присвоено имя Юрия Алексеевича Гагарина.

Первый космонавт служил примером для многих школьников.

"Гагаринцами" ласково называли воспитанников, прошедших трудовую закалку в бригаде. Это звание ко многому обязывало. Ребята создавали своими руками материальные ценности: выращивали зерновые, овощи, фрукты, разводили кроликов, трудились на молочной ферме, ухаживали за лошадьми, учились управлять трактором и комбайном, проводили различные опыты для повышения урожайности...

Учителя гордились своими питомцами: братьями Сергеем и Вячеславом Малаховы-

ми, Светланой Сухиной, Аней Роговец, Василием и Алексеем Лосевыми, Сергеем Дзадзиевым, Юлией Серебряковой, Ольгой Трубицыной, Аллой Авешниковой, Николаем Медяником, Любой Христьяниновой и многими, многими другими.

Большинство гагаринцев живут в нашем районе и в родном городе, растят детей, внуков, трудятся. Я уверена, что они добрым словом вспоминают 60-80-е годы, когда дружно и весело жилось в ученической бригаде, когда труд доставлял радость каждому.

45 лет исполняется в этом году УПБ имени Ю.А. Гагарина - лауреата премии Ленинского Комсомола. Эта славная дата напоминает нам, бывшим гагаринцам, о наших неутомимых учителях, отдавших лучшие годы своей жизни воспитанию в нас гуманных и патри-



отических чувств. Низкий вам поклон!

Напоминает всем нам также и о том, что "земля отцов - наша земля" (таким был девиз в гагаринской бригаде), и что нельзя забывать сделанное дедами и отцами.

Татьяна ГАМАЮНОВА,
учитель СОШ № 13.

К 30-летию Кировского района

Краткая хроника

Год 1980

В Кировском объединении по производству кормов и ББД сдан в эксплуатацию комбикормовый цех. Его сметная стоимость 254,8 тысячи рублей, а производительность - 30 тонн ценного корма в смену.

30 августа колхозу "Коммунистический маяк" исполнилось 60 лет. Знаменательный юбилей первой коммуны на Ставрополье вылился в массовый праздник, на который приехали десятки делегаций.

Центральная библиотечная система за два года работы прирвала 1320 новых читателей, книговыдача увеличилась на 19370 экземпляров. Центральная библиотечная система района заняла 2-е место в краевом соцсоревновании и завоевала Диплом II степени Управления культуры.

Свои первые уроки в школах провели молодые учителя, новое пополнение района. К нам прибыли 19 выпускников институтов, педагогических и музыкальных училищ.

ДЕТИ ОТДЫХАЮТ - УЧИТЕЛЯ СОРЕВНУЮТСЯ

Во время каникул в СШ № 13 прошла традиционная районная спартакиада работников образовательных учреждений, посвященная в этот раз 30-летию района.

Спартакиада проходила по следующим видам спорта: волейбол, настольный теннис, шахматы, нарды, дартс. В соревнованиях приняли участие 11 образовательных учреждений всего района, общее число участников - 120 человек.

Открылась спартакиада торжественно, был исполнен гимн России и поднят государственный флаг. Очень активными и доброжелательными были болельщики, поддерживавшие аплодисментами и удачей "чужих" команд.

Места в отдельных видах распределились так. Волейбол: победила команда хозяев, на втором месте - зольчане, на третьем - СШ № 2. Хозяева остались лидерами и в шахматах, второй результат - у коммляццев, третий - у советчан.

В соревнованиях по настольному теннису всех обыграли коммляццы, зольчане - вторые, третье место у команды Горнозаводской школы.

В нардах реванш взяли зольчане, на втором месте - команда районного отдела образования, к стати, впервые выступившая на такой спартакиаде, на третьем - СШ № 2.

Лучше всех метали дартники представители 13-ой школы, уступили им коммляццы и орловчане.

По итогам всех соревнований лидером в общекомандном первенстве стала команда хозяев, на втором месте - зольчане, на третьем - коммляццы, а четвертое место разделили команды районного отдела образования и Горнозаводской школы, набравшие равное количество очков.

Команды-призеры награждены дипломами и памятными призами. Об этом позаботились организаторы и учредители спартакиады: районный и городской отделы образования, райком профсоюза, спорткомитет, Союз молодежи и Кировская детско-юношеская спортивная школа.

Зоя ВОРОНОВА.

Берегущие от огня



У вас вся спина белая

День смеха в городском ДК отметили молодежной развлекательной программой "На веселой волне". Вячеслав Малько и его товарищи разбавили дискотеку розыгрышами и забавными конкурсами, многие из которых были построены на использовании телевизионной рекламы.

(Соб. инф.)

В апреле исполняется 352 года с тех пор, как на Руси была создана служба "для береженья от огня". С тех пор пожарные России с честью несут свою многотрудную вахту.

У нас много важных служб, и все-таки пожарная не зря стоит первой в их числе, ведь огонь - коварный, свирепый и молниеносный противник.

Пожарная команда в нашем районе была создана в июне 1959 года. Первыми работниками пожарной охраны были М.И. Ходин, А.С. Скрягин, Н.И. Куц, А.С. Ветехин, А.И. Горбик, Н.И. Потапов. Нельзя не вспомнить и А.М. Будянского, который более 20 лет возглавлял пожарную охрану района. Под его руководством в 1982 году было построено пожарное депо, где и сейчас располагается пожарная часть по охране Новопавловска и Кировского района. Уйдя на пенсию, он не теряет связи с коллегами, часто приходит в часть, помогает советом. Александр Михайлович воспитал немало офицеров-пожарных, и все они благодарны своему учителю.

Сегодня хочется еще раз сказать большое спасибо ветеранам пожарной охраны, посвятившим свою жизнь спасению людей, их имущества от огня; ведь это благодаря им в районе не было крупных пожаров.

Пусть в вашей жизни будет больше светлых и радостных дней, здоровья вам и всего наилучшего.

Поздравляю с профессиональным праздником и всех ныне работающих огнеборцев города и района. Пусть в ваших семьях будут мир, достаток и благополучие; стойкости духа вам, а всем нам, жителям района, как можно меньше пожаров.

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник пожарной части № 41, майор внутренней службы.

На снимке: А.И. Горбик и Н.И. Куц.

В четверг, 5 апреля, в 21.00 по ул. Продольной г. Новопавловска (напротив дома № 61) неустановленной автомашиной (предположительно марки ВАЗ-2107 или ВАЗ-2105 белого цвета) был совершено наезд на пешехода, который с полученными травмами доставлен в травматологическое отделение ЦРБ г.Новопавловска.

ГИБДД просит граждан, имеющих какую-либо информацию да данному происшествию, сообщить по телефону: 02, 2-26-01, 2-02-02.

Обращение

Государственной Думы Ставропольского края к Президенту Российской Федерации, Совету Федерации и Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Правительству Российской Федерации в связи с террористическими актами, совершенными на территории Ставропольского края

В Ставропольском крае вновь совершенны террористические акты, прогремели взрывы, погибли и тяжело ранены десятки мирных жителей в городах Минеральные Воды и Ессентуки. Пролитась кровь ни в чем не повинных женщин, детей, стариков. Жителям Ставрополя в очередной раз нанесен огромный моральный и материальный ущерб. Подрван престиж федеральных бальнеологических курортов. Под угрозой срыва новый курортный сезон.

А в это время с самых высоких трибун раздаются заверения в скором окончании контртеррористической операции в Чеченской Республике и наступлении мира и спокойствия на Северном Кавказе.

Эти заявления мы, жители Ставропольского края, слышим уже на протяжении десяти лет. И тогда, когда произошла серия террористических актов с захватом пассажирских автобусов в регионе Кавказских Минеральных Вод, и после басовского нашествия на город Буденновск, и позже, когда были массовые захваты в заложники наших земляков, гибель мирных жителей и сотрудников милиции, взрывы в городах Пятигорске, Невинномысском, Буденновске.

И вот новая наглая и бесчеловечная акция устрашения.

Кто виноват в таком развитии событий? Позволим себе напомнить, что, начиная с 1994 года, все попытки исполнительной и законодательной власти Ставропольского края добиться осуществления дополнительных мер по обеспечению безопасности населения, его защите от террористов и бандитов на основе особого федерального нормативного правового акта не находили понимания ни в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, ни в Правительстве Российской Федерации, ни в Администрации Президента Российской Федерации.

Нас убеждали, что ситуация кардинально меняется и причин для принятия особого федерального правового акта нет.

Лишь после бесчеловечных террористических актов в Москве, когда в своих домах погибли сотни москвичей, депутаты Государственной Думы вернулись к проблеме безопасности населения Ставропольского края и приняли федеральный закон "О дополнительных мерах по защите основ конституционного строя, прав и законных интересов граждан на территории Ставропольского края". Тем не менее указанный Закон, хотя и был одобрен Советом Федерации, так и не был подписан Президентом Российской Федерации Б.Н. Ельциным.

Повторное рассмотрение законопроекта

та, на которое мы возлагали большие надежды, в Государственной Думе не состоялось, так как, по мнению большинства депутатов, обстановка в нашем регионе в настоящее время изменилась и вопрос безопасности потерял свою актуальность.

От имени жителей Ставропольского края мы задаем вопросы Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Г.Н. Селезневу, председателю Комитета Государственной Думы по безопасности А.И. Гурову:

почему депутаты Государственной Думы, прежде чем отклонять жизненно важный для жителей Ставрополя законопроект, не побывали у нас, не поговорили с людьми, которые долгое время живут в страхе за жизнь своих родных и близких?

Почему обсуждение такого важнейшего для Ставропольского края вопроса прошло без приглашения представителей органов исполнительной и законодательной власти края?

Ответственность за случившееся, за трагические события прошлых лет мы возлагаем также и на Правительство Российской Федерации, Министерство внутренних дел Российской Федерации. Это по их вине за неполные шесть лет в управлении внутренних дел края сменилось пять начальников, неудовлетворительно решаются вопросы материально-технического, финансового обеспечения правоохранительных органов.

Все это происходит в регионе, который занимает особое геополитическое положение, находится на пересечении транспортных магистралей, соединяющих зоны конфликтов с центральными регионами России.

Мы обращаемся к Вам, уважаемый Владимир Владимирович, с просьбой безотлагательно принять чрезвычайные меры по обеспечению безопасности жителей Ставропольского края, которые вновь испытали безмерное горе, боль и страдания.

Терпение их не беспредельно. Мы, депутаты Государственной Думы Ставропольского края, требуем, чтобы терроризму, разгулу преступности был положен конец.

Преступники должны понести наказание по всей строгости закона.

Мы требуем, чтобы Государственная Дума и Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации приняли срочные меры по законодательному обеспечению защиты конституционных прав жителей Ставропольского края, а Правительство Российской Федерации обеспечило условия для их мирной жизни и созидательного труда.

Кроме того, будет частично покрашен большой актовый зал, намечается ремонт фойе второго этажа. Все это делается вскладчину, за счет благотворительной помощи предприятий и организаций района; кто помогает деньгами, кто материалами. Большую поддержку оказывают администрация района и города.

Закончить ремонт планируем не позже 20 апреля.

Обновление Дворца действительно не помещает. А если бы "дошли руки", - а главное, средства, - до ремонта второго этажа, было бы и вовсе замечательно.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Преображается Дворец

Многие жители Новопавловска наверняка заметили "шевеление" возле Дворца культуры: Дворец - своего рода лицо района, и к 30-летию надо привести его в порядок. Чтобы узнать об этом более подробно, я обратилась к директору ДК В.А. Пахаленко:

- Да, ремонт движется. Не так быстро, как хотелось бы, но уверенно. Работники коммунального хозяйства заменили старые, просевшие плиты перед Дворцом, щели между ними засыплют отсевом. Появилась наконец новая вывеска из красного пластика с обводкой из све-

тлящихся дюралюминиевых трубок, внизу бегущей строккой - "имени Романько". Работу по изготовлению вывески оплатила администрация города.

Заменили старенькую одежду сцены - те, кто были на праздничных концертах, уже ее видели, - купили несколько проекторов для освещения сцены.

На первом этаже практически заменена плитка на потолке, красят стены, делают полный косметический ремонт. Будут приведены в порядок гардероб, двери, заменены разбитые стекла. Делают ремонт работники ПМК-2.

22 апреля - муниципальные выборы Кандидат на должность главы муниципального образования села Орловки БУТХУДЗЕ Георгий Владимирович

Выбирайте достойного, земляки!

МОИ ПРИНЦИПЫ:

- честность,
- доступность,
- решительность,
- трудолюбие,
- искренность.



Уважаемые односельчане!

Пришло время, когда вы должны определить судьбу своего села на ближайшие 4 года. И здесь многое будет зависеть от того, кто будет представлять ваши интересы в администрации Орловки.

У меня есть ум, хорошее образование, здоровье, силы, молодость и энтузиазм. Есть желание работать во благо процветания родного села. Если вы поддержите меня, земляки, на этих выборах, заверяю вас: я не подведу и буду трудиться на совесть. Я еще никого и никого в своей жизни не подводил и привык все начатое доводить до конца. Я был и фермером, и генеральным директором Северо-Кавказской продовольственной корпорации...

Да вы все знаете меня по совместной работе в колхозе «Орловский». Здесь живут мои родственники, и я сам, и жена моя, и мои дети, и внуки мои жить будут.

Так что проблемы села - это мои проблемы.

Можно написать красивую программу, а после выборов забыть о ней начисто, как делают многие, любой ценой стремясь сделать себе карьеру на популизме, а люди потом терпят 4 года над собой хама ли, вора, взяточника ли, бездельника, и не имеют возможности от него избавиться.

Я вам златься гор обещать не буду, а просто впрягусь в работу и буду делать то, что надо делать, чтоб жизнь в нашем селе стала достойной прекрасных людей, которые его населяют.

Я не перешагну через те деньги, которые лежат на земле, - потружусь наклониться и поднять. И не

себе в карман положу, а потрачу на благо села, где сейчас по ночам нет освещения, летом - воды, в распутицу - дорог. А во что превратились берега Куры? В сплошную свалку!

Зато в отчетах и сважини бурятся, и насосы ставятся, и ремонт мясных ведётся, и все мы вроде благоустроиваем...

Деньги у администрации есть, и немалые. Их надо разумно уметь тратить. Договоры аренды на землю и озера заключать с выгодой для села, а не в ущерб ему, и отчитываться надо перед людьми, куда потратили средства, советовать с ними, что важнее сделать сегодня, а что - завтра - народная мудрость еще ни одному руководителю не повредила.

Пора уточнить карту земель администрации села. Я буду поддерживать любое начинание своего села во всяком роде их деятельности: будь это предпринимательство, ведение фермерского хозяйства, организация заготовок сельхозпродукции у населения. Каждый должен иметь возможность честно заработать свой кусок хлеба. Рабочие места можно найти. У нас нет коммунальной службы и службы быта: ни сапожника, ни портного, ни фотографа; и сельпо надо возрождать: пустует торговый центр.

Воровство в селе, хулиганство будем пресекать на корню. Люди не должны бояться ходить вечером по улицам или ложиться спать в страхе, что их могут обокрасть.

Будем вести борьбу с подпольной торговлей спиртным: хватит сплавить народ и толкать молодёжь на преступления!

И люди, избравшие меня, пусть знают: если они увидят, что я не справляюсь со своими обязанностями и не выполняю по совести обещанное в своей программе, - пусть отзовут меня с этой должности.

Я хочу, чтобы село наше стало, как прежде, чистым, красивым и богатым! Чтоб люди в нем жили спокойно, мирно и зажиточно. А для этого надо поддержать крестьянское подворье - обеспечить кормами его личное подсобное хозяйство. Сейчас корова - главная кормилица семьи, источник дохода. И мы выделим достаточно земли под пастбище. Будем оказывать постоянную помощь школе, детскому саду, Дворцу культуры, нашим спортсменам, ветеранам и инвалидам, маломощим.

Я добьюсь того, чтобы не были ущемлены интересы наших селян, работников социальной сферы (врачей, учителей, работников культуры, торговли...), всю жизнь отдавших селу, но так и не получивших до сих пор в собственности ни клочка земли. Разве они этого не заслужили?

Селу нужна позарез вода - и она будет в ваших дворах, селяне! Это я обещаю вам, Георгий Бутхудзе, - ваш земляк, грузин по отцу и украинец по матери, орловчанин по душе. И слов на ветер я не бросаю. Выбирайте достойного. Выберете меня - не подведу. Оправдаю ваше доверие, потому что умею работать хорошо и привык выполнять обещанное. Думаю, это дело чести всякого уважающего себя мужчину.

С уважением к вам,
Георгий БУТХУДЗЕ.

Орловчане! Голосуйте за Георгия Бутхудзе!

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

"Сотрудничество - условие творческой самореализации учителя и ученика". Под таким названием прошел районный День директора в Комсомольской школе, которая в этом учебном году получила статус краевой экспериментальной площадки по теме "Школа как социокультурный центр на селе".

Учителя показали гостям открытые уроки по разным предметам, затем была представлена комплексная программа "Русь заповедная". Весь второй этаж школы был стилизован под обстановку русской избы: гостей встречала соломенная баба в праздничном народном костю-

м, на полу разостлали дымчатые дорожки, технологические кружки подготовили великолепную выставку, в том числе хлебных изделий. По своим владениям во главе гостей «Марья-искусница» - учитель начальных классов Н.Г. Чернышова в сопровождении скоморохов, леших и прочих фольклорных персонажей, роль которых исполнили участники кукольного кружка.

В первой горнице гостям по-

казали праздник Рождества, во второй - колядки, в третьей - русские посиделки, в четвертой - обряд сватовства и в последние дни - праздник Масленицы. Постарались театр юного зрителя под руководством В.Л. Шевцовой, театр кукол В.Л. Кулешовой. Юные артисты танцевали, декламировали - необыкновенно прочувствованно читала стихи Настя Касьянова, - разыгрывали сценки.

Было видно, что представляемые ребятами народные традиции хорошо им известны, бук-

важно пропущены через себя, а это работа не одного дня, которая только на показ. Дети должны знать истоки русской национальной культуры, традиции христианства, и взрослые относятся к этому очень серьезно. Свидетельство тому - присутствие на празднике главы администрации поселка, местного священника, работников Дома культуры, тесное сотрудничество учителей с родителями. В частности, в объединенном школьном хоре, выступившем на Дне директора, вдохновенно пели и бабушки.

Вера ЕГОРКИНА, директор Комсомольской школы.

Прошли стрельбы

Отдел образования района, военный комиссариат и районный совет РОСТО провели учебные стрельбы среди учащихся 10-11 классов средних школ и профессионального училища. Всего отстрелялись 320 юношей. Проходили стрельбы в тирах Горнозаводской, Орловской, Старопавловской, Зольской школ и в СШ № 2.

Лучшие результаты показали ребята из второй школы (преподаватель ОБЖ В.В. Каунов), орловчане (учитель - В.Б. Вержбицкий) и старопавловцы (преподаватель Н.Т. Копейко).
Татьяна МУРАШКИНА.

Знать свои истоки

ме, на полу разостлали дымчатые дорожки, технологические кружки подготовили великолепную выставку, в том числе хлебных изделий. По своим владениям во главе гостей «Марья-искусница» - учитель начальных классов Н.Г. Чернышова в сопровождении скоморохов, леших и прочих фольклорных персонажей, роль которых исполнили участники кукольного кружка.

В первой горнице гостям по-

ЦИФРА

1 миллиард
долларов

необходим, по оценкам специалистов, для подключения к сети интернет всех средних общеобразовательных школ России

Все - за компьютеры

Согласно правительственной программе, подписанной президентом, идет повсеместная компьютеризация сельских школ. До нового учебного года, как только будут готовы помещения, отвечающие всем нормам, бесплатные компьютерные классы получат все сельские школы Кировского района.

С 27 марта на базе Орловской школы, где компьютерный класс уже установлен, начнутся регулярные занятия учителей информатики. Вести занятия будут З.Д. Родченко, преподаватель информатики и физики Орловской школы, и В.В. Фатеев, программист районного отдела образования. Будут приглашаться и краевые специалисты.

Кроме учителей информатики, думаем привлечем математиков, физиков, химиков, учителей иностранных языков: за компьютерами - ближайшее будущее школы, и уметь работать на них должен каждый учитель. Лучшие педагоги продолжат обучение компьютерной грамоте в Москве.

Компьютерный всеобщий должны будут пройти и дети. Чтобы хорошо усвоить навыки работы с компьютером, шесть за него нужно, как минимум, с седьмого класса.

(Соб. инф.).

За здоровый образ жизни

С такой повесткой дня проходило заседание "круглого стола" в районной вечерней школе на центральном учебно-консультационном пункте г. Новопапловска. Обсуждалась проблема наркомании. Активное участие в подготовке и проведении мероприятия приняли учащиеся девятых и одиннадцатых классов, а особенно отличились среди них Артем Дорошенко, Валентина и Надежда Бутовы, три Ольги - Лоренц, Солошенко и Залата. У нас в гостях были и участвовали в обсуждении алободневного на сегодня вопроса Ирина Олеговна Хлопова и психологи школ района, а также начальник ОГПН Кировского РОВД Евгений Викторович Згонников, следователь Александр Викторович Зубарев, и о инспектора по пропаганде отделения

ГИБДД Светлана Викторовна Ишкаева, учителя вечерней школы. Кроме того, была подготовлена выставка литературы и плакатов учащихся по вопросам здорового образа жизни.

В романе Ч. Айтматова "Плаха" сильное впечатление на читателя производит сцена острела охотниками сайгаков с вертолета, когда, подобно пожару в африканских джунглях, бегут леопард, антилопа и тигр вместе, поскольку гонит их общая беда. Участники "круглого стола" пришли к единому мнению, что люди должны сплотиться в борьбе с общей бедой - наркоманией. Еще отмечалось, пожар легче предупредить, чем потом его потушить. А поэтому профилактической работе в школе должно уделяться особое внимание. Только всем миром, общими силами



можно справиться с наркоманией

Нельзя не сказать и о том, что определенную работу по пропаганде здорового образа жизни проводит лекторская группа "Спутник молодежи" при райгосадминистрации. Участники "круглого стола" рекомендовали по данной проблеме готовить больше информационного материала, использовать литературу по пропаганде здорового образа жизни.

Георгий ВАРЕЦА, психолог районной вечерней школы.

В последние годы в системе образования появилось много нового: тестирование вместо экзаменов, охранники на входе, договоры с родителями, накопici, намечаемый переход на 12-летнее обучение. Все эти проблемы мы попытались осветить в разговоре с заведующей методическим кабинетом РОНО Н.С. БЕССОНОВОЙ.

Новое
в образовании

- Нина Сергеевна, у нас в районе есть школы, которые перешли или собираются перейти на 12-летку?

- Пока в крае переходят на 12-летку школы двух районов, у нас Советская средняя школа станет краевой экспериментальной площадкой. Сейчас совместно со специалистами из Ставропольского краевого института повышения квалификации разрабатываются новые учебные планы. Непосредственно на 12-летнее обучение школа перейдет с нового учебного года. А край в целом готовится принять активное участие в эксперименте с 2005 года.

- Министр образования России в одном из интервью сказал, что с 1 января 2002 года в стране будет только четырехлетняя начальная школа.

- Уже давно говорят о том, что при трехлетней начальной школе у малышей колоссальная перегрузка. Объявили 11-летнее обучение давно, а на деле школа оставалась 10-летней. Теперь этого не будет. У нас в районе практически все школы перешли уже на систему 1-4. По системе 1-3 занимаются всего 72 ребенка; по 1 классу в гимназии, Зольской и Советской школах. В будущем учебном году системы 1-3 не останется вовсе, а это по сути и есть первая ступень перехода на 12-летку.

- А качество образования тоже изменится?

- Безусловно. Уже сейчас перед нами стоит задача формирования нового типа ученика и, прежде всего, нового типа учителя. Дать ребенку знания - не самоцель, главное - научить мыслить, причем комплексно. Для этого надо развивать межпредметные связи. Вот уже два года учителя в районе проходят переподготовку: к нам приезжают специалисты краевого института повышения квалификации, читают лекции. Такие курсы уже прошли математики, историки, библиотекари, преподаватели музыки, иностранных языков,

начальных классов, физкультуры, в том числе лечебной. В апреле пройдут курсы для учителей черчения, изобразительного искусства, мировой художественной культуры, химии, физики, русского языка и литературы. Упор должен делаться на содержательную сторону предмета, а не на количество параграфов. Больше внимания нужно уделить сейчас предметам естественно-математического цикла: на олимпиадах по ним юные ставропольчане выглядят не лучшим образом. Всего 2-3 % ребят справились с творческими заданиями, остальные способны работать лишь по образцу. Еще одна задача - компьютеризация школ, причем уметь работать с компьютером должны и ученики, и учителя. Без этого школа XXI века не мыслима. Недавно компьютерный класс получила Орловская школа, скоро должна получить Комсомольская. Она работает по экспериментальной программе "Школа как социокультурный центр на селе". В основном надежды на обещание губернатора выделять по два компьютерных класса на район и на Министерство образования края, планирующего в ближайшем времени компьютеризировать все школы, особенно сельские.

- Многие учителя и директора школ сетуют, в частности, на неудобную форму экзамена по русскому языку, считая, что давно пора заменить сочинение изложением. Может ли такая замена быть в компетенции директора? Или скоро экзаменов не будет вовсе, их заменит тестирование?

- В этом году в нескольких школах края выпускники будут писать изложение вместо сочинения, результаты скажут сами за себя. Директор не может произвольно менять форму государственного экзамена. Что касается единого национального госэкзамена или тестирования, оно, если и будет вводиться, то не раньше 2003-2004 годов. Наша гимназия уже в этом году пытается опробовать эту форму. Многие сторонники тестирования считают, что оно позволит освободиться от взя-

точничества и коррупции при поступлении в вузы. При тестировании вводятся литеры АВС. Если абитуриент набирает количество баллов на А, - он учится бесплатно, если В - платит - 50 %, С - оплачивает учебу полностью. Но есть и противники тестирования. Например, многие ректоры полагают, что этот слишком общий экзамен не позволит выявить, есть ли у абитуриента способности, скажем, к журналистике.

- Договоры, которые заключают с родителями директора школ, - их личная инициатива или обязательное нововведение? Что они дают?

- Такие договоры, я знаю, заключены во второй новопапловской и Зольской школах. Заключаются они по инициативе администрации школ, поэтому текст договоров может варьироваться. По-моему, это неплохо, когда каждая из сторон более четко представляет свои права и обязанности, а если еще и в точности их выполняет, совсем хорошо. Могу еще сказать, что с прошлого года во всех школах возобновлены так называемые родительские университеты. Проходят они раз в месяц в форме лекций или консультаций. Их цель - дать родителям знания по педагогике, психологии.

- И последний вопрос: есть ли польза от охранников в каждой школе и детском саду, или родители выбирают деньги на ветер?

- Мера эта вызвана прежде всего страхом перед возможными терактами - страхом, не лишенным оснований. Именно родители просили позаботиться о безопасности детей, каждое учреждение обсуждало этот вопрос у себя, затем идея была оговорена на родительских собраниях, на районном совещании директоров. Отрицательных отзывов о работе охранников я не слышала. Напротив, все соглашается, что стало спокойнее.

Беседовала
Оксана МЕДЯНИК

Бильярд. Совсем недавно, в марте, в ДК Новопапловска появился бильярд, учит этой игре И.В. Павленко: теперь этот вид спорта включен в программу олимпийских игр.

В минувшие выходные прошли первые в поселке попуфинальные и финальные соревнования по бильярду. Их победителем стал Алик Григорян, награжденный наручными часами. На втором месте - Андрей Туркулец, получивший набор мужской парфюмерии. Сделать такие подарки мы смогли за счет продажи по 2 рубля входных билетов.

Удовольствие от соревнований получили и зрители, не избалованные большим разнообразием зрелищ, и участники.

Людмила КАНТАМИРОВА, директор ДК, п. Комсомолец.

Обсуждаем книгу
Ивана Аксенова "Затмение"

Проза поэта

Хотите пообщаться с умным, порядочным человеком? Если у вас появится такое желание, возьмите и почитайте книгу повестей и рассказов И. Аксенова, и вам удастся, говоря словами Фета, "...на мгновение вздохнуть чистым и свободным воздухом поэзии".

Я не оговорился. Хотя речь идет о книге прозы, но это, безусловно, проза поэта. Судите сами:

"Помню тусклое утро конца сентября, клочковатое, грязное небо, помню мелкий, назойливый дождь, нескончаемый западный ветер, так нещадно трепавший кусты на отлогом откосе горы, слева от дороги, извивавшийся прихотливо над морем, по самому краю обрыва, помню желтые от взбаламученного бурей песка волны с борашками пены, раз за разом набегавшие внизу на берег, оставляя темную кайму мокрой гальки и бурые полосы водорослей".

Хочется цитировать еще и еще эту великолепную сочную прозу, проникнутую духом настоящей поэзии.

Герои И. Аксенова - люди разные. Жизнь большинства их неуютна, неустроена, но она честна и полна осознанного благородства. Писателя совсем не волнует тихо закрученный сюжет, горы трупов, реки крови; ему не по душе живописанное бесстыдное секса - все, что столь модно в нашей "нынешней" литературе. Он пытается увидеть и показать жизнь души своих героев, и делает это талантливо.

Казалось бы, банальна история Сергея, героя рассказа "О ангел заглазился". Парень из армии возвращается домой, а девушка, которая клялась в любви и обещала ждать его, выходит замуж за другого.

Сколько знаем мы подобных случаев, которые порой кончаются трагически. Вот и Сергею оставался всего шаг до несчастья, но парня спасает отец, сумевший найти самые нужные, главные слова, дошедшие до сердца сына.

Центральное место в книге занимает повесть "Затмение" - своеобразное психологическое расследование причин самоубийства Марины Волошиной. Все было у этой женщины: броская красота,

преданный муж, здоровье, любимая работа. Казалось бы, что еще человеку надо? Но не было одного - воли, собственной жизненной позиции; и в конце концов зависимость, незаметное подчинение другому, сильному характеру - Ольге Бурцевой, этому эммо-искусителю, - привели к краху семьи, а затем и к трагическому финалу.

Многому учит эта небольшая повесть, и прежде всего тому, что нельзя ставить себя выше другого, ибо это путь в никуда.

У героев другой маленькой повести "Пора листопада" жизнь не сложилась из-за того, что кто-то из зависти, а кто-то и по глупости пытался помешать (и помешал-таки) любви двоих, но убить эту любовь, переделать на свой лад души чистые, порядочных людей не смог. Светлой осенней грустью проникнута вся повесть, и нельзя не сочувствовать героям, не сопереживать с ними.

Многие герои И. Аксенова внешне мягки, интеллигентны, по-чеховски доброжелательны к людям, но в то же время в них есть какой-то нравственный стержень, и они не ломаются, хотя жизнь зачастую обрушивается на них невзгоды и беды; они не ожесточаются, не утрачивают веру в добро и справедливость.

У большинства героев Аксенова нет чувства самоуспокоенности, довольства собой, напротив, эти люди постоянно ищут правды и справедливости.

Нельзя не обратить внимание на музыкальность фразы, живописность образов и пейзажей многих рассказов И. Аксенова. Читатель не ошибется, решив, что автор любит и ценит живопись и музыкальную классику.

Талант писателя на взлете, и будем с нетерпением ждать от него новых книг, не менее интересных, глубоких и волнующих душу читателя, чем "Затмение".

Анатолий ПАВЛОВ.

ПРОШЛА ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ "ОБГОН И СКОРОСТЬ"



В связи с ростом дорожно-транспортных происшествий по причине нарушения водителями правил обгона, а также превышения установленной скорости и в целях снижения тяжести их последствий ГУВД Ставропольского края предложило своим службам на местах провести с 22 по 31 марта 2001 года профилактическую операцию под условным названием "Обгон и скорость".

Анализ состояния аварийности на обслуживаемой территории роты ДПС ОГИБДД Кировского РОВД (7 дорожно-транспортных происшествий, из которых 2 - нарушение скоростного режима), позволил определить очаги аварийности: г. Новопавловск и ФД "Кавказ".

За период операции сотрудниками РДПС выявлено 1363 нарушения ПДД, из них: управление транспортным средством в состоянии опьянения - 27, нарушение правил обгона - 10, превышение установленной скорости движения - 997.

Иван ЧЕРНЫШОВ, командир взвода роты ДПС ОГИБДД Кировского РОВД.

Мыши наступают

Угроза урожаю



Грызуны - один из наиболее распространенных вредителей, защита от которых нужна для сохранения тысяч тонн сельскохозяйственной продукции.

В нашем крае преобладает обыкновенная полевка, также имеются полевая, домовая, лесная мыши. При несвоевременном проведении защитных мероприятий они могут нанести значительный ущерб сельскому хозяйству, повреждая посевы, многолетние насаждения.

Погодные условия осени 2000 года и зимы текущего года оказались благоприятными для развития грызунов. Несвоевременная вспашка зяби, задержка с уборкой урожая, теплая погода способствовали активизации размножения и заселения посевов мышами.

Небрежная уборка, хранение хлебов в скирдах - все это дает грызунам обильную пищу. Скирды, кроме того, дают им укрытие от осенней сырости, зимних холодов. В урожайные годы грызуны размножаются в огромных количествах и приносят большой вред. Не меньший вред приносит их потомство и в следующем году. При наступлении благоприятных условий (плюсовые температуры зимой, малый снежный покров), грызуны мигрируют на посевы сельскохозяйственных культур, и, в частности, на посевы озимых.

Для эффективной борьбы с грызунами необходимо в каждом хозяйстве разработать систему защитных мероприятий. В нее входят: выявление заселенных мышевидными грызунами площадей, учет их численности, способы и средства борьбы с мышевидными грызунами, учет эффективно-

сти борьбы. Успех борьбы с мышевидными грызунами определяется обязательным сочетанием агротехнических, биологических и химических мероприятий. Лучшими стерни, вспашка полей и междурядий в садах, своевременная уборка урожая без потерь, борьба с сорняками, опаживание скирд, стогов, уборка ранней весной остатков соломы в значительной мере снижают плотность грызунов и заселенные ими площади. Эти меры не только лишают грызунов пищи - на оголенных полях они скорее становятся добычей хищных птиц и зверьков. Из биологических препаратов широко используют бактероденуид, который производит Кавминводская биологическая лаборатория. Бактероденуид применяют весной, осенью и зимой даже при низких температурах (до -25 градусов С). Из химических родентицидов применяют фосфидцинка и глифтор. При работе с химическими средствами в борьбе с мышевидными грызунами необходимо соблюдать меры предосторожности, техники безопасности по приготовлению и применению отравленных приманок, в частности по выпасу скота на обработанных участках. Борьба с грызунами сохраняет для народа миллионы тонн хлеба. Несмотря на экономические трудности, сельскохозяйственные производители совместно со службой защиты растений должны использовать возможности, чтобы своевременно снизить до минимума причиненный грызунами вред и защитить урожай от повторной напасти.

Ю. МИХАИЛОВ, зам. главного государственного санитарного врача по Ставропольскому краю, Генеральный директор ФГУП "Центр дезинфекции в регионе РФ - КМВ."

Информация для налогоплательщиков

Инспекция МНС РФ по Кировскому району доводит до сведения, что при оформлении расчетно-платежных документов на перечисление платежей на счета по учету доходов и средств бюджетов всех уровней бюджетной системы РФ, открытые органам федерального казначейства, в платежном документе в поле "Платательщик" после ИНН налогоплательщика указывают текст "КПП" (код причины постановки на налоговый учет). Кроме того, в поле "Назначение платежа" после указания в скобках кода доходов указывается код муниципального образования согласно Закону Ставропольского края "О бюджете Ставропольского края на 2001 год" и наименование платежа.

Центр Госсанэпиднадзора информирует

Эпидемическая ситуация в районе в марте была относительно благополучной. Зарегистрировано снижение уровня заболеваемости вирусным гепатитом "А" в 6 раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В текущем году регистрируются единичные случаи этой инфекции, не связанные между собой.

Вместе с тем заметно осложняется ситуация по Крымской геморрагической лихорадке. В текущем году зарегистрирован резкий рост численности основных переносчиков инфекции - иксодовых клещей, чему способствовали сложившиеся природно-климатические условия (теплая зима), а также циркуляция вируса КГЛ в популяции клещей. Прогноз на эпидсезон нынешнего года крайне неблагоприятный. Активность природного очага Крымской геморрагической лихорадки на территории края очень высокая. В осенне-зимний период 2000-2001 года на территории края отмечалось увеличение численности мышевидных грызунов, что создает угрозу осложнения эпидемической ситуации не только по Крымской геморрагической

лихорадке, но и по туляремии, лептоспирозу и другим природно-очаговым инфекциям. В связи с этим было проведено заседание районной санитарно-противоэпидемической комиссии, на котором разработан комплекс мероприятий.

В марте совместно со специалистом отдела образования городской администрации была проведена проверка организации питания и выполнения норм наполняемости групп детских дошкольных учреждений города Новопавловска. Результаты проверки малоутешительны: питание в детсадах нерациональное. Меню во всех учреждениях однодневное. Действующий набор продуктов не выдерживается. В питании детей почти полностью отсутствуют кисло-молочные продукты. Меню однообразное, в ассортименте, как правило, представлены крупы. Как положительные моменты можно отметить, что во всех детских дошкольных учреждениях проводится профилактика эндемического зоба (используется йодированная соль). Все продукты, поступающие в детские дошкольные учреждения, доброкачественные и реализуются

в течение 1-2 дней.

Нормы наполняемости групп детских садов не выдерживаются, за исключением детских садов "Теремок", "Аленушка", "Ручеек". Особенно плоха ситуация в детских яслях "Дюймовочка", где в 1,5 раза превышены нормы наполняемости.

Санитарное состояние рынков района не отвечает требованиям. За нарушения правил торговли составлено 17 протоколов.

В настоящее время проходит месячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Главы администраций необходимо уделять внимание свалкам, которые находятся в ненадлежащем санитарном состоянии.

По результатам бактериологического и химического контроля населения Кировского района подавалась доброкачественная питьевая вода. С 1 апреля проводится месячник по подготовке водопроводов к работе в летний период.

Татьяна СИВКОВА, зам. главного врача ЦГСЭН в Кировском районе.

К сведению работодателей

В целях расширения возможности трудоустройства и создания условий для материальной поддержки граждан, ищущих работу и безработных граждан, в период поиска работы Кировский районный центр занятости населения участвует в организации и проведении общественных работ, организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан на период летних каникул, организации трудоустройства безработных граждан, особо нуждающихся в социальной защите.

Кировским районным центром занятости населения будет осуществляться частичное финансирование затрат проводимых мероприятий согласно заключенным договорам.

По всем вопросам работодатели могут получить информацию в Кировском районном центре занятости населения по адресу: г. Новопавловск, ул. Мира, № 149, контактный телефон: 2-03-82 (отдел трудоустройства).

Ваше здоровье Время пить соки

Весной нам так не хватает витаминов, значит, пришла пора пить соки. Они не только утоляют жажду, но считаются настоящей кладовой полезных веществ.

Знаете ли вы, что...

● Если завести привычку пить на работе соки вместо чая и кофе, есть надежда не только улучшить цвет лица, но и избавиться от хронической усталости, головных болей и проблем с пищеварением.

● Гладкая кожа, шелковистые волосы, крепкие ногти - результат регулярного употребления соков.

● Яблоки и черная смородина - настоящие кладовые витамины С. А уж если смешать яблочный и смородиновый соки, получится настоящая витаминная бомба.

● Регулярное употребление соков предупреждает развитие сердечно-сосудистых заболеваний, несколько раз снижает риск возникновения рака.

● Капустный сок заметно восстанавливает зубную эмаль, а также поправляет здоровье после «вчерашнего».

По договоренности с Управлением труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации впервые представители Пятигорского протезно-ортопедического предприятия один раз в квартал будут обслуживать инвалидов района в г. Новопавловске. 12 апреля пройдет выдача и примерка ортопедической обуви, протезов, бандажей и корсетов по адресу: ул. Октябрьская, 80.

Благодарность
Выражаем сердечную благодарность всем добрым людям, разделившим с нами горе утраты нашей дорогой и любимой жены, мамы, бабушки Лазаревой Людмилы Лазаревны. Спасибо всем: Кировской районной государственной администрации, администрации города, руководителям хозяйства, Центру социального обслуживания населения, отделу образования и всем педагогам образовательных учреждений района, соседям, знакомым.
Муж, дети, внуки.

Благодарность
Выражаем сердечную благодарность коллективу Марьинской средней школы, работникам милиции ст. Зольской, семьям Чернышевых, Фимочкиных, Мельниковых, Логвиненко, Камышановых, Солнышкиных, Аксеновых, Мочалюных, Петровой, соседям, разделившим с нами горе утраты нашего дорогого Мельникова Михаила Васильевича.
Семья Мельниковых.

ЧП «ВИЛС» сообщает о своей ликвидации. (005214)

Кировский РС РОСТО объявляет набор учащихся по переподготовке водителей с категории «В» (любитель) на категорию «С» (профессионал).
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99.
Телефон: 4-20-68. 1-2

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.